BASIiT MAKINELER CALISMA KAGIDI

1. Asagida bos birakilan yerlere uygun kelimelerle
doldurunuz.
a. Bir kaldiragta kuvvet ile destek arasindaki kola
......................... ylk ile destek arasindaki kola
reveeeeeedenir.
b. Makaralar ....ccoceuveveiennenee VE et olmak
Uzere iki gesittir.
c. Basit makinelerde yiikiin kuvvete oranina
reeeeneencdenir,
d. Kuvvetten kazang saglayan fakat ...................... ya da
<eeueemeeenen K@zZancl saglamayan makinelere basit
makine denir.
e. Agiryikleri kiigik kuvvetlerle bulunduklari yerden
daha yiksege ¢ikarmak igin kullanan basit makine
2. Asagida verilen ifadelerden dogru olanin basina “D”
yanlis olanin basina “Y” harfi yaziniz.
a. ( )iskolayligi saglayan makinelere basit makine denir.
b. ( ) Basit makineler isten kazang saglarlar.
( ) Basit makinelerde yoldan kazang varsa farkli oranda
kuvvetten kazang olur.
d. ( ) Sabit ve hareketli makaralarin birlikte kullanildigi
sisteme palanga denir.
( ) Egik dizlemde daima kuvvetten kayip vardir.
() Sabit makaralar sadece kuvvetin yoniuni degistirir.
g. ( ) Haraketli makaralarda yoldan kayip kuvvetten
kazang olur.
h. ( ) Destegin ortada olan kaldiragta destek noktasi
kuvvete yaklastirilinca kuvvetten kazang olur.

3. Asagida verilen kaldirag 6rneklerini uygun olan
boélmeye gore isaretleyiniz.

Destegin Kuvvetin Yikin
" ortada ortada ortada
Ornekler . . o
oldugu oldugu oldugu
kaldirag kaldirag kaldirag
Kerpeten
Keser
El arabasi

Tenis raketi

Findik
kiracagi

Cimbiz

Tahterevalli

Kirek

Menteseli
kapi
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Agirliklan verilen yiikler basit makinelere baglanmistir.
Bu yiikleri dengeleyen kuvvetleri ka¢ N oldugunu
alttaki béliime yaziniz.

5. Asagidaki basit makinelerden kuvvet kazanci
saglayanlari isaretleyiniz.
a.
Kuvvet
b.
Kuvvet
Kuvvet
c.
d.
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10m
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8. 60N agirhigindaki

6. Yanda egik

dizlem sekli
verilmigtir.
Asagidakileri
ifadelere egik
diizleme gore
dogru ise “D”
harfi yanlis ise
“Y” harfi

koyarak
yorumlayiniz.
() x arttikca kuvvet kazanci artar.
( ) o arttikga kuvvet kazanci azalir.
() harttik¢a, uygulanan kuvvet artar.
( ) a arttikga, uygulanan kuvvet azalir.
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7. Asagida verilen egik diizlemlerde P yiikiinii

yukariya tasiyabilmek igin uygulanacak kuvvetleri

biyiikten kiiglige dogru siralayiniz.

18m

bir yikii 3m
yiiksekligindeki bir
yere gikarmak
isteyen bir is¢i 6m

10. Bir basit makinede kuvvet kazanci= yiik/ kuvvet
bagintisi ile bulunur. Buna gore, asagidaki
diizeneklerin hangisinde kuvvet kazanci en
buyiiktiir kutucuga isaret koyunuz?
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uzunlugundaki
egik diizlemden yararlaniyor. Buna gore
uygulanacak en kiigiik kuvvet kag Newton olur?

Yukarida verilen disli sisteminde dis sayilari sirasiyla 40 ve
10 olan A ve B dislilerinden A dislisi 1 yoniinde 2 tur
donerse B dislisi hangi yonde kag tur doner?
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